
VENDRYŇSKÉ NOVINY
GAZETA WĘDRYŃSKA

OBCE VENDRYNĚ * GMINY WĘDRYNIA

Vydává obecní úřad pro informaci obyvatel o dění v obci

srpen - sierpień 2017

VENDRYŇSKÉ NOVINY 2017 str. 1

spojovatelka 558 554 111
úsek komunikací 558 554 135, úsek sociální 558 554 125, úsek odpadů 558 554 140

, úsek stavební a životní prostředí 558 554 130 Tel. čísla OÚ Vendryně :

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

na začátku svého úvodního slova mi dovolte, abych konsta-
toval jeden fakt, který opakuji téměř pokaždé. Je to otázka 
rychle ubíhajícího času. Důkazem toho je, že sotva co jsme se 
rozloučili s žáky základních škol na konci školního roku, ani 
jsme se neohlédli a polovinu prázdnin už máme za námi.  

Tento zmiňovaný fakt je důležitý také z hlediska probí-
hajících rekonstrukcí v naší české základní škole. Není 
na škodu si připomenout, že v rámci této akce, která 
je financována z rozpočtu obce, probíhá generální 
oprava kotelny, otopné soustavy, rozšíření šaten 
včetně vybavení, výměny oken v jídelně a v ne-
poslední řadě modernizace technologie v kuchyni. 
Náročnost této rekonstrukce zdůrazňuje různo-
rodost prací, ale věřím, že vše zvládneme v prázd-
ninovém termínu ke spokojenosti všech. Pro Vaši in-
formaci - na rekonstrukcích a opravách se podílí 
firmy: REMER, F. BIELESZ a HOLEC. 

Už méně optimistické informace jsou ohledně 
bezpečnostního zálivu před OÚ. Bohužel tato 
z bezpečnostního hlediska důležitá stavba bude 
muset být realizována v podzimních měsících, a ne 
jak bylo plánováno v prázdninovém období. Důvod 
je velmi prozaický. Oslovené firmy na realizaci této 
stavby se nepřihlásily do výběrového řízení z důvodu 
pracovního vytížení. Toto výběrové řízení budeme 
muset opakovat. Je to škoda, ale jsou to okolnosti, 
které je těžko nějak ovlivnit. 

Určitě jako obec zásadně neovlivníme také termín 
realizace stavby obchvatu silnice I/11. Dle infor-
mací z posledního kontrolního dne stavba pokračuje 
a říjnový termín odevzdání stavby do tzv. předběžné-
ho užívání by měl být splněn. Opět budu opakovat 
to, co jsem již psal v minulém čísle VN. Moje osobní 
prognóza termínového dokončení stavby je značně 
nejistá, ale buďme optimisté. 

Důležité kroky v jednání s životním prostředím 
a dalšími orgány byly učiněny ohledně přípravy 
dokumentace pro výstavbu Stezky pro chodce 
a cyklisty Vendryně – Třinec-Dolní Lištná. 
Faktem je, že získat do konce roku stavební povolení 
při složitosti naší legislativy nebude vůbec jednodu-
ché. V případě podání žádosti o dotaci na tuto akci 
musí být v průběhu ledna příštího roku celý projekt 
odevzdán na Státní fond dopravní infrastruktury 
(SFDI). Z rozpočtu SFDI pak lze získat příspěvek až 
do výše 85% celkových uznatelných nákladů. 

V období přípravy do tisku tohoto vydání VN proběhne 
rovněž výběrové řízení na opravu místních komunikací. 
Věřme, že bude úspěšné a vybereme firmu na realizaci této 
zakázky. Plánované opravy by měly být realizovány hlavně 
v průběhu měsíce září toho roku. 

Pokud se jedná o investiční záměr opravy budovy požární 
zbrojnice, tak celá záležitost je ve fázi vyhodnocení static-
kých posudků. V této záležitosti byly osloveny dvě firmy. 
Věřím, že další jednání v tomto směru budou krátce řečeno 
maximálně korektní, neunáhlené a povedou ke vzájemné 
shodě a kompromisu. 



str. 2 VENDRYŇSKÉ NOVINY 2017

Sociální úsek informuje

Zájezd do výrobny Marlenky spojený s návštěvovou 
Štramberské trúby a pivovaru Koníček

Milí senioři, Sociální komise pro Vás připravila na 12. září 
jednodenní zájezd do výrobny Marlenky – Frýdek-Místek spo-
jený s prohlídkou Štramberské trúby a s návštěvou pivovaru 
Koníček ve Vojkovicích. Autobus odjíždí z první zastávky tj. 
DPS Zaolší v 7.15 hod. a v 7.30 od Motorestu Rosea. Cena 
zájezdu činí 150,- Kč na osobu. V ceně není započítáno vstupné 
do Marlenky, na Štramberskou trúbu a do pivovaru. Závazné 
přihlášky telefonicky na č.: 558 554 125 nebo osobně na 
sekretariátu OÚ Vendryně.

Kontaktní osoba: Bc. Katarína Slavíková, referentka 
sociálních věcí

Danuše Hartmanová
předsedkyně sociální komise

Blahopřejeme – Składamy życzenia

Srdečně blahopřejeme našim občanům, 

kteří se dožili životního jubilea:

Woclawková Františka 80let

Sližová Růžena 80let

Kubiková Emilie 85 let

Hoková Emilie 91 let

Ciencialová Helena 85 let

Gorylová Jana 85 let

Jursová Eva 95 let

Březen:

            

            

Walachová Eva 94 let

Wolasová Marta 93 let

Supik Karel 92 let

Nikl Jiří 80let

Duben:

            

            
Spratková Helena 90 let

Goryl Jan 92 let

Květen:

            

            
Kulig Jan 97 let

Wojtasová Vanda 80let

Cymorek Stanislav 80let

Branny Jan 85 let

Trombiková Helena 90 let

Sikorová Anděla 80let

Červen:
            

1.10. - Mezinárodní den seniorů

Mezinárodní den seniorů patří mezi nejmladší svátky. Byl 
vyhlášen 1. 10. 1998 Organizací spojených národů tehdejším 
generálním tajemníkem Kofi Annanem a slaví se od roku 1999. 
Je oslavou toho, co naší společnosti přinášejí senioři - 
moudrost, zkušenost a poučení z minulých dob. Tento svátek se 
dostává stále více do povědomí lidí v řadě našich měst a obcí. 
Ty pro seniory připravují vzájemná setkání. Neboť seniorům 
patří obrovský dík za celoživotní zásluhy nejen pro své blízké, 
ale i pro celou společnost. Proto členky sociální komise daly 
podnět k prvnímu setkání a oslavě tohoto svátku pod záštitou 
Obecního úřadu Vendryně. Viz pozvánka na straně 3.

Danuše Hartmanová
předsedkyně sociální komise

EVROPSKÁ UNIE

Evropský fond pro regionální rozvoj

Operační program Životní prostředí

KOMPOSTÉRY

Obec Vendryně se stala úspěšným žadatelem o poskytnutí 
dotace na projekt „Předcházení vzniku BRKO ve Vendryni“ 
CZ.05.3.29/0.0/0.0/16_040/0003148 (BRKO = Biologicky 
rozložitelný komunální odpad), který je spolufinancován 
Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci Operačního 
programu Životní prostředí 2014 – 2020. V rámci projektu jsme 
žádali o dotaci na pořízení 600 ks kompostérů o objemu 1050 l 
pro občany a majitele pozemků v katastru obce Vendryně. 
V minulých týdnech již úspěšně proběhlo výběrové řízení na 
dodavatele. 

V návaznosti na dodávku kompostérů proběhne i tentokrát 
osvěta k tématu, jak správně kompostovat, co patří do nádoby 
a další nezbytné informace týkající se celkové problematiky 
kompostování. Přednáška proběhne v kulturním domě 
Czytelnia v 17.00 dne 21.9. 2017, na které Vám bude sděleno, za 
jakých podmínek vám kompostér bude předán, pronajat. Kom-
postéry budou primárně přidělovány občanům, na které se 
v předešlém projektu v roce 2014 kompostér nedostal a zúčastní 
se osvětové přednášky. 

Vyzýváme tedy občany, aby v případě zájmu o kompostér 
1050 l vyplnili níže uvedený nezávazný dotazník. Dotazníky poté 
odevzdejte na pokladně obecního úřadu ve Vendryni. Svůj 
zájem o kompostér můžete zaslat také pracovníkovi obecního 
úřadu na e-mail: i.buzkova@vendryne.cz, případně telefonicky 
na tel. číslo: 558 554 144. 

Ivana Buzková, referent projektů

Ve stejném duchu vzájemného porozumění a tolerance by 
měly informovat o dění v obci i naše VN. Rada obce se 
rozhodla vydat nová pravidla pro vydání VN. Články, které 
budou působit tendenčně, nebudou mít místo v našich 
novinách. Zkusme některé záležitosti týkající se života obce 
vysvětlit si osobně mezi sebou. Jejich veřejná publikace 
nepřispívá k dobré atmosféře vzájemného soužití. Pokazit si 
dosavadní dobré renomé vzájemných vztahů je velmi jedno-
duché. Jejich náprava je daleko složitější proces. 

Bohuslav Raszka, starosta

Měl bych zájem o kompostér 1050 l.

Nyní zcela nezávazně stvrzuji svým podpisem.

Jméno: …………………………………………………………………………

Kontakt: ……………………………………………………………………….

Adresa: Vendryně č. p.: ………………………………………..

               Parcelní číslo: ………………………………………….               

                                          Podpis: …………………………….............

Obec Vendryně v letošním roce získala dotaci na projekt 
„Vybudování míst k relaxaci a odpočinku“ 129D665001060, 
z programu „1266 – Údržba a obnova kulturních a venkovských 
prvků“, který je spolufinancován z rozpočtu Ministerstva 
zemědělství. V rámci tohoto projektu bude podél Páteřní 
cyklotrasy Olše – Olza a chodníku k Czytelni umístěno celkem 
šest odpočinkových zón, které budou vybaveny lavičkou 
a odpadkovým košem. 

Ivana Buzková, referent projektů

Vybudování míst k relaxaci
a odpočinku
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Vaše otázky, naše odpovědi…

źBudou lavičky kolem chodníku k Czytelni od škol? 
Ano, budou, i s odpadkovými koši. A dokonce i kolem 
cyklostezky. A co je ještě lepší, že z dotačních peněz. Zase se 
něco povedlo naší projektové manažerce I. Buzkové, která celý 
dotační titul popisuje na jiném místě VN. Kéž by se všechny 
projektové záměry nám dařilo pokrýt dotovanými penězi.

źProč není přechod pro chodce u škol? Bohužel není 
to zatím v žádném místě možné. Vyjádření Policie ČR je jasné - 
pokud není chodník na obou stranách silnice, není možno 
přechod zřídit „do prázdna“. V praxi tento fakt zní tak, že 
přechod musí vést odněkud – někam. Nicméně přechod by měl 
vzniknout u PZŠ po výstavbě sdružené cyklostezky na Sosnu.

źA co zpomalovací retardér? U tohoto prvku jsme 
narazili na negativní postoj zejména u Zdravotnické záchranné 
služby Třinec Sosna. Taktéž se ale odkazuji na připravovaný 
přechod, který pak bude určitě mít všechny bezpečnostní prvky 
jako výstražný pás, osvětlení atd.

źProč před školami nevyužijeme asistence policie? 
Je to tak, že asistence policie ČR je nám věnována v první 
a poslední dny školního roku. V ostatní dny, třeba v Třinci, toto 
řeší městská policie, kterou naše obec nemá. Nicméně moc 
bych si přál, kdyby obecní policie zavedená nově v Bystřici měla 
výborné ohlasy a do budoucna se rozšířila na celý Mikroregion 
Bystřice – Nýdek – Vendryně. Pak by určitě byli velice potřební 
i u těch našich škol.

źA co kompostéry? Budou, uspěli jsme s dotací, více 
informací na jiném místě VN

źKdy se bude sekat tráva kolem místních komuni-
kací? Již v těchto dnech určitě opět vyrazí traktor s mulčem po 
našich cestách. Kdyby náhodou nedopatřením některou 
přehlédl, což se může stát, když se mění řidiči, určitě dejte 
vědět a nedostatek odstraníme.

źCo se to staví u hotelu? Někteří se možná domnívají, že 
je to již příprava na dopravní hřiště, ale není tomu tak, je to 
přístavba nového křídla hotelu, čímž se rozšíří ubytovací 
kapacita.

źMá obec nějakou vyhlášku proti šmejdům? Ne. 
Podomní prodej vyhláškou nijak neregulujeme. Je čistě na vás, 
zda se dohodnete s prodejcem hrnců, okapů nebo třeba 
pojištění na nějaké spolupráci. Musím ovšem upozornit, že 
takto uzavřené obchody nejsou vždy výhodné. V poslední 
době se např. v našem regionu objevila červená do-
dávka nebo modrý mercedes s cizinci, kteří za výhod-
nou cenu nabízí výměnu okapů. Buďte určitě obezřet-
ní, podle ohlasů některých z vás to nejsou rozhodně 

Léto, léto, léto…

„Slunce nad hlavami pálí,
po bouřce dusno je zas,
hle, duha je nad Ostrým v dáli,
či po setmění nad Prašivou blesku jas… 
Tak by šlo asi popsat ve zkratce letošní léto.“

Aneb, tento typ léta je poněkud rozmarný. Pro děti deštivé 
počasí nikterak atraktivní, nicméně buďme rádi za těch pár 
kapek z oblak, a že zatím nemusíme, a snad ani nebudeme 
muset, řešit problémy s nedostatkem vody. V době, kdy píšu 
tento článek, zrovna prší, ale víkend už opět hlásí slunečný 
a tropický a tak myslím, že sluníčka užijeme ještě letos dost.

No a co naše obec, obecní úřad a technická četa (TČ) v létě? 
Nedbaje na roční období, tak se pořád něco děje. Dodělávají se 
projektové dokumentace zajímavých projektů, jako je ozelenění 
valu, dětské dopravní hřiště u Kříže, důležitá stezka pro chodce 
a cyklisty na Sosnu. Věřte, že legislativa a náročnost zpracová-
ní, lhůty na vypracování posudků a koordinovaných stanovisek, 
se zdá někdy věčná. Dost často to chce hodně trpělivosti. 
Rozjely se důležité prázdninové investiční akce, zejména 
v české škole. Ale o tom podrobněji informuje starosta. Trochu 
mě mrzí posunutí termínu taky důležité stavební akce a tím je 
vybudování bezpečnostního zálivu před školami. Z pěti 
poptaných firem se nepřihlásila, z kapacitních důvodů a na-
léhavosti termínu, ani jedna a tak se muselo vyhlásit VŘ nové, 
snad dopadne líp.

Co se týče TČ, přibyla jim letní posila v podobě brigádníků. 
A i ti mají společně spoustu práce. Právě zmiňovaná investice 
v české škole jim přináší spoustu práce navíc ve formě odvážení 
různého odpadu, materiálu, přesunu hmot, stěhování nábytku 
a podobně. A za to určitě pochvala. Jinak běžnou údržbu zeleně 
a veřejného prostranství jim zbytečně komplikují nepořádní 
občané, kdy se pořád objevují černé skládky kolem popelnic, 
separovaných nádob. Někteří z nás si asi neuvědomují, že 
i odložení pár tašek z odpadky u nádoby s plastem či sklem je 
založení černé skládky a dle zákona i tento delikt může být 
řešen jako přestupek a posléze pokutován. Samozřejmě sem 
tam se nám objeví nějaký hříšník na našich fotopastích a je 
řešen domluvou. Buďme tedy v tomto směru trochu víc 
ohleduplní, ať to opravdu neřešíme na MěÚ v Třinci.

K létu patří hlavně letní akce. V době zpracování VN proběh-
ne Slezský dřevorubec, již sedmý ročník, který je letos opět 
atraktivnější. 12. srpna nás pak čeká na Zaolší ve společenském 
areálu 14. ročník Her v pohraničí, na které srdečně zvu. No 
a týden nato nás čeká Vendryňský karneval, na který se 
zejména těším, skrze vystupujícího Dana Nekonečného a jeho 
skupiny s ohňovou šou. Věřím, že při jejich vystoupení se 
duchem přeneseme na opravdový karneval někde v Riu… J No 
a léto pak zakončíme určitě každoročně bezvadnou 
Olympiádou partnerských obcí.

„A co tedy závěrem? Přejme si v druhé půli prázdnin pro 
děti slunce a bazénové osvěžení, pro přírodu a nás všechny 
krapet vody, kdo jede na dovolenou, ať ji příjemně stráví a ať 
ty naše investiční akce a práce v obci probíhají bezproblémo-
vě. Milí spoluobčané, hezké probíhající léto.“

Milan Zakřevský, místostarosta obce

poctiví podnikatelé. Je na místě zvýšená ostražitost a často 
i sousedská soudržnost, v případě čehokoliv podezřelého ne-
váhejte kontaktovat policii ČR. 

Ptejte se, my odpovídáme, jsme tu pro vás. Email: 
mistostarosta@vendryne.cz, 724 305 648.

Co se týče drobné dopravy a poruch veřejného osvětlení 
a.niemiec@vendryne.cz, 724 305 649.

Milan Zakřevský, místostarosta obce

POZVÁNKA – ZAPROSZENIE

Mezinárodní den seniorů
Międzynarodowy Dzień Seniora

10. 10. 2017 v 15.00 hod. Czytelnia

Milí Vendryňané, přijďte oslavit svůj svátek! 
Program a malé pohoštění zajištěno! 

Na první společné setkání srdečně zve
Sociální komise pod záštitou obecního úřadu.

Drodzy Wędryniacy,
przyjdźcie świętować swoje święto! 

Program i skromny poczęstunek zapewniony!
Na pierwsze wspólne spotkanie serdecznie zaprasza 

Komisja socjalna pod patronatem urzędu gminy.
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Soutok Odra - Olza.

Naše údolí od Bukovce až po Bohumín se rozkládá kolem 
řeky Olzy (spisovně Olše). Většina výprav se vydává k prame-
nům Olzy do Polska. My jsme se rozhodli, že půjdeme k místu, 
kde se vlévá, nebo spíš kde je soutok Odra - Olza. Naše putová-
ní začalo ve Starém Bohumíně, který je původním historickým 
místem Bohumína. Naše cesta vedla kolem meandru řeky Odry 
v krásné přírodě a také v pravý čas. Byl květen a to bylo vidět 
i cítit na každém kroku. Posledním místem před soutokem je 
obec Kopytov (část Bohumína). Na zdejším náměstí jsou dva 
záznamy ve výšce asi 1,5 m a 0,6 m. Jsou to značky, kam sahala 
voda v zatopené obci v povodňových letech 1997 a 2010. 
Z diskuze s místními obyvateli vyplynulo, že mají v přízemí 
keramické podlahy a rovněž zazdili sklepní okénka nebo jejich 
větší část. Samotný soutok působil mohutným dojmem - byli 
jsme tam 5 dnů po vyhlášeném 1. povodňovém stupni, kdy 
koryty protékala voda s hladinou kolem 2 m. Výlet se opět 
vydařil i díky pěknému počasí a všech 11 zahrádkářů-turistů 
bylo spokojeno.

Božena Nožková 

Jan Ellison – Drobný poklesek

Annie v devatenácti opustila Kalifornii a vydala se do Londýna 
za štěstím a vysněnou velkou láskou. Nevěděla, jak má opravdová 
láska vypadat, ale podvědomě cítila, že to stále není ono. Uplynulo 
dvacet let. Žije v San Francisku ve spokojeném manželství a je 
šťastnou mámou tří dětí. Jednoho dne však najde ve schránce 
fotografii, která vyvolá staré, hluboko ukryté vzpomínky a zamíchá 
kartami osudu…

Police plné knih

Práce s knihami je pro mne radost. A aby si čtenáři stále 
nacházeli cestu do místní knihovny, musí se pravidelně doplňo-
vat a obnovovat knižní fond. Stále tak jsou v nabídce novinky 
nakoupené do vlastního fondu nebo přivezené a zapůjčené 
z Třinecké knihovny v rámci fondu cirkulačního. Nakupují se 
knihy české i polské. A právě na ty jsme v letošním roce získali 
dotaci 15 000,-- Kč v rámci programu Ministerstva kultury 
Knihovna 21. století – K 21: podpora práce s národnostními 
menšinami.

Všechny knížky nakoupené za tyto finance jsou již zpracová-
ny v počítači, zabaleny a dokonce spousta z nich je již půjčena. 
Mnoho jich ale stále čeká na Vás v policích. Knížky se nakupují 
po celý rok – české, polské, dětské, naučné, romány pro ženy, 
válečné, dobrodružné, detektivní… Nabídka nakladatelství je 
obrovská, prostory knihovny však omezené. Přesto si myslím, 
že je z čeho vybírat. Zkusím Vás trochu nalákat následujícími  
novinkami:

Emma McLaughlin Jak být dospělá

Román ze současného New Yorku nás provede jedním rokem, 
během kterého se hrdinka Rory naučí, jak se ze všeho nezhroutit 
a být po čtyřicítce konečně dospělá.

Alyson Richmanová Kabinet milostných dopisů

Píše se rok 1943, v Itálii jsou u moci fašisté a Elodie prožívá 
první velkou lásku. 

Radka Třeštíková Osm

Jednu březnovou sobotu je v Ďáblickém háji nalezena postřelená 
mladá dívka Michaela. Zůstává v bezvědomí a policii se nedaří 
vyšetřit, kdo čin spáchal a proč. Byl to její snoubenec, nejlepší 
kamarádka nebo snad někdo z rodiny, ve které Michaela hlídala 
děti? Ona sama si po probuzení z kómatu osudný den nepamatuje, 
co víc, nepamatuje si celý poslední rok svého života. Rok, který 
začal tak nevinně jako pohlazení a skončil pokusem o vraždu

Liane Moriarty Na co Alice zapomněla

Když se Alice probere na zemi v posilovně, má na hlavě pořád-
nou bouli a myslí si, že je jí dvacet devět a čeká první dítě se svým 
superúžasným manželem Nickem. Jenomže pak se dozví, že se jí 
z paměti právě vymazalo deset let života a že je ve skutečnosti 
devětatřicetiletá neurotička, která nejraději tráví svůj volný čas 
v posilovně nebo na poradách školního výboru se ženami, jež kdysi 
nesnášela. Jak se to stalo, že se její život tak radikálně změnil?

Jonathan Destin Ten den jsem se rozhodl zemřít

Pět let trvající šikana ve škole i mimo ni, drastický pokus 
o sebevraždu upálením a zhruba pět let trvající léčení a boj 
o návrat k normálnímu životu - to je ve stručnosti obsah knihy - 
svědectví osmnáctiletého Jonathana zvaného Jojo. 

Shari Lapena Manželé odvedle

Vaše sousedka nechce, abyste vzali své šestiměsíční dítě na 
slavnostní večeři. Nic osobního, ale rušilo by pláčem. Váš manžel 
prohlásí, že to nevadí. Bydlíme přece hned vedle. Zapneme 
dětskou chůvičku a každou půl hodinu ho přijdeme zkontrolovat. 
Vaše dcerka spala, když jste ji viděli naposledy. Teď stoupáte po 
schodech do svého mrtvolně tichého domu a vaše nejhorší noční 
můry se naplnily. Je pryč. Nikdy předtím u vás nebyla policie. Teď 
prohlížejí celý váš dům a kdoví, co tam všechno najdou

Michael Peinkofer Bratrstvo run

Kriminální thriller o záhadné sektě a prastarém tajemství, po 
kterém pátrá známý spisovatel sir Walter Scott se svým synovcem 
Quentinem.

Mariusz Surosz Ach, te Czeszki

Osiem kobiet, osiem opowieści, osiem biografii – barwnych 
i niejednoznacznych. Poprzez jednostkowe kobiece doświadczenia 
autor ukazuje historię Czechosłowacji.

Olga Tokarczuk Prowadź swój pług przez kości 
umarłych

thriller moralny z kryminalną zagadką.

 – 
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Mužský pěvecký sbor GOROL
Mužský pěvecký sbor Gorol z Jablunkova slaví letos 70. let 

trvání. Toto hudební těleso je organizováno a pracuje pod 
patronací jablunkovské místní skupiny PZKO. Jakkoli většinou 
církevní sbory, nebo v blízkém okolí známá tělesa jako np. 
Pěvecké sdružení Martinů nebo Hutnik z Třince, jsou tělesy 
smíšenými, Gorol spolu s PSMU - Pěveckým sdružením mo-
ravských učitelů jsou na našem příhraničí snad těmi známější-
mi sbory mužskými. 

Většina pozic repertoáru souboru jsou úpravy slezských 
lidových písní v polštině a „po naszymu“, soubor příležitostně 
sáhne také děl autorů jako G. Verdi nebo do klenotnice 
českých, moravských a slovenských písní (Eugen Suchoň, Leoš 
Janáček a další). Jubilejní rok je pro tento soubor náročným 
z hlediska koncertování. Tak kupříkladu 2. května zpíval ve 
Varšavě před prezidentským palácem polskému prezidentské-
mu páru na „Dniu Flagi“ – Dnu vlajky, 20. května v Kulturním 
domě TRISIA uvedl svůj jubilejní koncert, který případní 
zájemci mohou zhlédnout na internetových stránkách 
(www.gorol.cz/chor-meski-gorol-70-lat-koncert-jubileuszowy) 
a v červnu se zúčastnil v Katovicích eliminací do edice televizní-
ho programu „Mam talent“. V srpnu bude tradičně zahajovat 
70. Gorolski Święto, dále jej čeká np. účast na dožínkách 
v Návsí nebo v polském Gogolině – partnerském městě 
Jablunkova. 

Částečně jsem se už o tom souboru zmínil v únorovém čísle 
VN, kdy na začátku letošního roku pestrou paletou koled při-
pomněl zdejším věřícím a ne jenom jim uplynulý čas Vánoc ve 
vendryňském kostele Sv. Kateřiny. 

Soubor sdružuje milovníky sborového zpěvu z řad Poláků 
a Čechů hlavně z Jablunkova a také bližšího či dalšího okolí. 
Jedinou ženou v tomto sboru je dirigentka, paní Katarzyna 
Kantor, rodačka z nedalekého Ustroně. 

Proč se o tom souboru zmiňuji na stránkách našich novin? 
Důvod je prostý - proč se nepochlubit, že mezi 52 členy souboru 
je až 8 obyvatel Vendryně - mimochodem také paní dirigentka 
s manželem, členem „Gorola“, bydlí….ve Vendryni.

Z pověření členů souboru děkuji také Radě obce Vendryně za 
finanční pomoc při organizaci jubilejního koncertu v KD 
TRISIA v Třinci.

Jerzy Macura

VENDRYŇSKÉ NOVINY 2017 str. 5

MTB Beskidy 2017

Festyn udany!

Tradycyjny Festyn Ogrodowy organizowany przez MK PZKO 
Wędrynia – Zaolzie rozpoczął tegoroczne wakacje, bo termin 
przypadł na sobotę 1 lipca. Jak co roku, imreza ta rozpoczęła się 
programem dzieci z miejscowego przedszkola, a później swoje 
umiejętności zaprerentowały także sympatyczne mażoretki 
z Trzyńca.

Punktem kulminacyjnym wieczoru była loteria, nie bra-
kowało też przeróżnych atrakcji dla dzieci, młodzieży 
i dorosłych uczestnników Festynu. Oferta dań z rożna oraz 
innych smakołyków była jak zawsze bogata. Do tańca 
przygrywał też tradycyjnie p. Czesław Pomykacz z p. Dariną 
Szymeczkową.

Podziękowania kierujemy wszystkim sponsorom, jak również 
wszystkim członkom Zarządu, którzy troszczą się 

Změna v MŠ Záolší

Letní dny jsou občas novináři nazývány okurkovou sezónou, 
jelikož není tolik akcí, senzací, čas si líně ubíhá a není o čem 
psát. Naše noviny jsou však opět zaplněny důležitými informa-
cemi. Jednou z nich, velmi důležitou, je také změna na postu 
ředitelky v Mateřské škole na Záolší. Na vlastní žádost po 
8 letech tuto funkci opouští p. Michaela Klenová a ředitelování 
se ujme p. Naděžda Urbanová, kterou konkurzní komise dopo-
ručila radě obce jako vítězku ke schválení. Paní Urbanová má 
mnohaleté zkušenosti a bohatou praxi, a tak věříme, že se jí 
bude v novém kolektivu dobře pracovat a školička si udrží 
prestiž, kterou nastavily již ředitelky Banotová nebo právě od-
stupující Klenová. Přejeme oběma pedagožkám hodně štěstí, 
zdraví a tvůrčího elánu na jejich nových pracovních postech.

-red-

o zaplecze kulinarne i sprawny przebieg imprezy.

Chociaż chwilami było trzeba schować się przed deszczem, to 
jednak imprezy to nie przerywało, a sympatycy dobrej zabawy 
opuszczali ją w doskonałych humorach późną nocą.

Ewa Bartulec

Remigiusz Mróz Turkusowe szale

Powieść łączy w sobie doskonałą szpiegowską fabułęz wiernością 
historycznym źródłom. Wspaniała przygoda dla zainteresowanych 
II wojną światową i lotnictwem.

Maggie Stiefvater Grzesznik

Muzyka, dziewczyny i używki to codzienność charyzmatycznego 
Cole´a. Okazuje się, że skrywa mroczny sekret…

Agata Przybyłek Kobiety wzdychają częściej

Zastanawiałyście się kiedyś, jak tj. mieszkać pod jednym dachem 
z mężem, obłędnie przystojnym wuefistą i byłym narzeczonym?

Jojo Moyes Dziewczny, którą kochałeś

Ten portret to moja ulubiona rzecz w całym domu. Właściwie na 
całym świecie. Przypomina mi o dziewczynie, którą kiedyś byłam. 
Która nie martwiła się na okrągło. I która potrafiła się bawić, po 
prostu… robiła różne rzeczy. O dziewczynie, którą chcę znów być…

Jana Chlebková, knihovnice

 – 

 – 

 – 

 – 



- Elektroinstalace domů, bytů...

- Opravy, servis strojů a zařízení...

- Kompletní elektrické rekonstrukce 

včetně revizí.

- Montáž a opravy hromosvodu.

- Zvonkové systémy

- Kamerové systémy

- ALARMY- Návrh, montáž a servis 

systému Jablotron.

                       Drátové i bezdrátové systémy.

Martin Placzek
Vendryně 1269

tel:603 906 095, elektroplaczek@seznam.cz

Čalounictví
Zbigniew Matuszny

Privat:
Vendryně 893

Kontakt:
mobil: 734 332 489

e-mail: z.matuszny@centrum.cz
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foto: S. Mirowski

23 lipca odbyła się już kolejna edycja jednego z etapów 
wyścigu kolerskiego UPHILL MTB Beskidy 2017. Trasę 
z Wędryni (Piece Wapienne) na Czantorię o długości 13 km 
absolwowało 96 zawodników. Zwycięzca Krzysztof Grudzień 
osiągnął czas 42min.13sek. Międzynarodowy cykl wyścigów 
kolarskich o Puchar Euroregionu Śląsk Cieszyński – Těšínské 
Slezsko jest świetną propagacją naszego regionu, naszej gminy 
oraz Mikroregionu Bystrzyca-Nydek-Wędrynia, który również 
finansowo wspiera wspominany cykl wyścigów.

Bogusław Raszka 
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Klub zábavy
a sportu Záolší

 

Zveme Vás:

Brigáda v parčíku – 5. srpna od 9 hodin ráno budeme celý den 
pracovat na údržbě našeho krásného parčíku „Dětem pro ra-
dost, dospělým k odpočinku“. Budeme natírat průlezky, roz-
hlednu a pískoviště, navážet štěpku do bludiště a hlavně bavit 
se, povídat si a o pauzách grilovat, ať je nějaká legrace. A proto 
přijďte všichni, milí Vendryňané. 

Hry v pohraničí – Letos připadají na 12. srpna a věřte, že od 
třinácti hodin se na Zaolší spustí opravdu pravé hry pro všechny 
generace. Netradiční soutěže, bohatý doprovodný program, 
skvělá regionální kuchyně, večerní tancovačka a bohatá tombola 
je zárukou skvěle stráveného dne a na takové akci byste opravdu 
neměli chybět. Více napoví plakát na jiném místě VN. Srdečně 
zveme.

Nohejbalcup 2017 – o pohár starosty – letos opět klání 
v nohejbale, kdy nastoupí amatéři z okolních obcí, proběhne 
dne 16. září u nás na Zaolší ve sportovním areálu. Prezentace je 
v 9.00, hraje se od 9.30 hodin. Registrace tříčlenných týmů na 
tel. čísle: 724 078 666.

Poděkování:

Všem členům klubu a dobrovolníkům. Za jejich dosavadní 
aktivní přístup k fungování spolku, za jejich organizační 
schopnosti, při již proběhlých letošních akcích. I za reprezentaci 
obce Vendryně v Goleszowie na Pikniku sportowym, odkud 
jsme si přivezli krásné šesté umístění z dvanácti soutěžících 
obcí. A jen pro zajímavost, třeba v disciplíně přetahování lanem 
jsme skončili krásní druzí. Více napoví fotografie. Milan Zakřevský, vedoucí klubu
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